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SE~.<TO DEL REG~O - SESSIONE DEL Jl!G3-6.i 

cxxx. 

TO[t'.\1AT:\ DEL 15 LUf.LIO 486~ 

PnESJDE~Z.\ DHL PRESIDENTK ScLOPts. 

. ' 

Sommarlo - Su11lo di Peliiioni - Con9edi - Annuniio della morie del Senatore JtiglieUi - Pruenlaiioll4 
di cinque progelli di legge - Delibtroiione di rfovio alla Commi,.ione d.lle Finanie del progel~ di lt991 
p<r l'auua:ione al primo 1"91io delle le99i sulla irnpolla fondiaria • sulla riccheua mobile> • al p1·i mo 
ouubr1 di q1HUa ,m Daiio di consumo - Sr9r,ito dtUa di1cussione 1ut bilancio paJsivo ptr i•tstrci&io de' 
1864 (parre llraordinaria) - Approvazione dei capiloli dei 1ingoli bilanci di cui nella dtlla pa,.u, 1 dtl· 
l'elenco dtlle sp"e d'ordine ed obbli9a1orie, non che del relativo progeuc di u99e - Yota:io111 del pro9etto 
di le99• rrlativo alle boni/ita•ioni - Approoo1ione dtl proçeuo di ligqo per una sptsa Slroordinaoi11 s11I 
bilo11eio 18Gi della Guerra por acquisto di makriale d'artiglieria - Ducussione sul progetto di le99e per 
1ptse s'raorclinaril nd bilanGio del Ministero mtdtsi1120 per la eoslruiiont di nuove caserme in alcune pia.a:e 
farli e di un ospedale mitiJart i11 Piacc1l:.a - Dichiara.1ioni e consid(ra.aioni dtl Scnaiore Di Revtl, cui 
rupo11de il Ministro della Gutrra - Replica del Scnat-Ore Di Rtvel - Approvazione dtl relativo articolo 
unico, non che dci 1t9utnli progtUi di lt99t: ·10 pt1' l'auioria.aa:iont di crediti iupplcmentari per lo ferrovia 
ligurt; 20 per !ptu l'traordinarie nel bilancio 1861: della Ma1'ina relative ad acquisto di maltriale da aspe· 
dal• 1 da caserma; 30 per la tera mililaro 1ui nali ml 1!!.U i• 111110 le provincie dtllo Slato - Delibera· 
.aion.e per p<>rrt all'ordii~ dtl giorno nella pros.sima ripresa drUa itstiO'll la discusiione dtt C1·diu civile 
italiano - Ia1lan.1-a dll Jfi1iisiro delle Fiuanu - Rtla:ione ed appro1JaaioM immtJiaia del proyeuo di 
Lt9ae p~r atiioare al primo di llJljlio le lt99i 1uUa i111posta {ond&aria e 5ulta ricche1:a mobik, e ul primo di 
ouo~r• quella sul Du~io di consumo - f01sra;ione detfordine del aiorno per la seduta di domani. 

La aoduta è aperta alle ore 3. 
Sono preaeoti i Hioistri dt:lla Guerra, dci Lavori 

Pubblici, dell"latruiioue Pubblica, uon che il Presi 
dente del Coaaiglic>, e più l3rdi interviene anche i\ lti 
niatro della Moriaa. 

Il Senato.-, Segreta1-W, Aruulro dà lettura dcl pro· 
• ?SIO •erbalc dell"ullima acduta, che 6 appronto. 

Lo at•!:ISO legge pure il acguente 

SUSTO DI l'ETIZI0'.'11. 
e N. 3550. Altri 1acerdoli ed abitanti della diocesi 

d'Ivrea, in N. di 162 domandano che venga dal Se- 

nato respinto il pro~t·lto di legge inteso ad •boliru 
l'eal'niione 1h~i chierici dulia le\'a militare. • 

e N. 3.J51. Namle Co1L1 YJraudini di Milano r:o1pone 
olcuou con~iJeretzioni in fai ore dcll'cs.:niionc dt•i cllic· 
r:ci dal 1ervizio 1nililctre. > 
Presidente. Si di lellura di alcune domando di 

congedo. 
li Seoalorc, St9rtlflrio, Cibrarto h';?gc le h lltrc 

dei signori Sl·natori Ronca.lii Jf:-auceaco, lh1ll.ii-Piov•:r.1, 
Scialoja, Panizz.a, Francesco llari• Sauli , Giovanni 
Yarlioengo, Mt'uron e Farina, i quali, chi per molivi 
di salute, chi per a[Jri di famiglia, chi per r.gionc 

79 



- 183à - 

TOn)IAT.\ DEL 15 LCGLIO 1gc4. 

• 

d'ufficio, domandano un congedo, che il Senato loro 
accorda. 
Presidente. Fanno omagglo al Senato: 
Il llinislro di Grazia e Giustiria, di quattro esemplari 

del pri:no annuario giudi>iario del R19no per l'anno 
i86l; 

Il Pn•(ello di Noto, degli Atti di quel Consiglio pro­ 
vintial• dell'anno t8u3; 

Il signor Achille Ccnturelli, di 60 copie di una sua 
~•temoria &U!Jli Archivi provinciali; 

Il signor Gaetano De Pasquali, del suo diicorao pro- 
11uuciaco all'apertura dd Cire-0/0 itraordinario del!e 
a.(si1ie in Catania. 

Signori Senatori, 

Ieri !u l'ultimo giorno della •ila dcl Commendatore 
Vincenzo Niglietti egregie nostro Collrga (l'i"a un.sa­ 
;iont). Dacchè ogli !u chiamalo a !ar parte di questo 
illustre Consesso, la mal rcrina salute non gli permisi! 
di assistere assiduameme alle nostre sedute e tanto 
meno di assoelarai alacremente ai nostri lavori. 

Ya per apprezzare le pregevolissime doli che lo Ire· 
~ia•ano non era a noi necessario l'avere con esso quale 
l'avremmo dcsldcrato, luogo consoraio. Noi lo vodemmo 
corno Miuil.!lrO dcl Re intraprendere animosamente la 
cl•bor.11ione di Codicì da estendersi a tulle le provin­ 
e-e italiane; noi l'udimmo sostenere coll'accento di una 
eonvinrione pr.,fon\ta ciò che 111t•glio credeva appra.· 
priato alle condisioui della riscrgcute ltulia. Fede le alle 
antiche e nohilì tradizioni dcl f•Jro piemontese nell'ut­ 
tivìsaimo e.aercizio del patrocinio cui nurse per IJ mag­ 
gior parte della sua vita, egli univa alla schiettozra dcl 
naturale criterio l'acquisto della dottrina opportuna; u 
fu siogolarniente meritevole di loJe il Senatore ~i­ 
g(ietli per quol savio, ponderalo e sobrio mrlodo di 
Lrauare le cause, cbe colloc:i il vrro avvocato tantri nl 
disopra dcl pericoloso e molesto soOsta. 

Se\·ero d'aspetto come d'nnin10, <'Sii era uno dci più 
i:;iu111amente •ccrcditati giurer:oneulli del nostro foro, 
non altrimeuti r.he uno de' più distinti. mcmhri dcl Pilr· 
l.1ml'nto hàliano. Il Sen1uo rhe lo accolse con vh·a 
&ù•tdisfazione nel suo seno, ne compiange ora a1nar11· 
mente la perdita. (Gtnerali 1tg11i J"approva•ione.) 

I.a paroh è al signor Presidente dcl Con.iglio, llioi­ 
stro delle l'ioaoie. 

rnF.SE:';T.\ZlONF. DI Cl~Ql'E PfiOGETTl 
DI Lf.GGE 

Presidente del Consiglio. !Jo l'onore di presen­ 
tare al. Seaalo un progctlo di legge già •olato dall'al­ 
tro ramo dcl Parlamento , il quale fissa I' alluazione 
delle leggi sul conguaglio ddl' imposta fondiaria 1 sui 
redditi dPlla rlccheua mobile , al primo del corrente 
luglio e di quolla aul dazio consumo al primo di olio 
Urc prossimo. 

Queslo ~rogetto non è cosa nuova pcl Senato, per­ 
chè già ebbi ad ann"nziargliene la pr<"8enlazion• allor 
quando si lmlava dtlla logge sul conguaglio dell' im­ 
posta fondiaria , cd ora lo presrnlo con tanto maggior 
fiducia io quanto che è già slalo votalo dall'altra Ca­ 
m~ra. 

Prego poi il Scnalo a voler accordare l'urgrnn a que­ 
sto progetto, la rui imporlania, come ben ai vede, 6 
grande e 211 manircst.i da a~. 
Presidente. Do auo all"onorevolissimo signor Pre­ 

sidente dcl ~onsiglio dPlla presentazione di queolo pro­ 
gettò di leg;;e. 

Ritenuto poi che la natura istessa di questo progello 
mi pare richiami di per sè la più sollecita allenzione 
dcl St•nalo, ed io •i;la and1e dl'lla circostanza che il 
Senato ai rende di gio:-no in giorno men numeroso, io 
ardirei di proporre ai colleghi che fio d"oggi questo 
progrllo si tr- .. 111mellesse alla Commissione di finanza pt·r 
esaniioilrlo e rircrirne, onde, SC'Oza interruzione dell:i 
21cdnta, ()Jlpure io ohra &l·duta s~as!cra vi si possa dar 
passo, 

Se D'JD vi è ossl!rvaiior.e io contrario s'inlenderà cbo 
il Senato aderisce a qu"sta so1nma urgenza che mi parr, 
come diceva, dclc:rn1in:1ta cosi dall' o~gcllo igteseo d~l 
progrllo di leggr, come dalle cirroRtaoze in cui ver .. 
si;;uno e per cui ricffce sC'n1prc pili difficile il raccogliere 
un nurnero ronsid!·rcvolc di Sen:itori, epperciò farò paa· 
aJre i1nmeJia1a•n('n\e il prog~llo 1te3so al Presidente 
dl·lla Con1n1issione di Ouaoia. 

(li rresidente trosmelle al Prc·si<lrnlo dolla Commis­ 
sione di finaoz:i il progt•ltl) ·suml'ntovato, e qursti uni­ 
tamente oi mr1nbri rbe compongono qurlla Commiasiono 
si ritirJnO nt·ll.! s·ile dL·l Senato per esam.inar1o.) 

La parola è ora al 1ignor Minimo dci Lavori Pub­ 
blici. 
Ministro del Lavori Pubblici. Ho l'onore di pre­ 

lt!Olare al Sonato i s"guenti progetti di legge Rii ap· 
provati dJila Cumera dci Deputali, cioè un progetto di 
leg~e rclJtivo a modificazioni alla legge postale dtl 5 
marzo 1%2; ed un altro per lavori str~ordinari marit­ 
timi sui biianci t SG.1-6[>. 
Pre,ldente. Do alto an·onorevole signor Ministro dei 

Lavol'i Puhblid dell• presentazione di qneoli due pro­ 
eelti di le~ge che saranno alamp )li e distribuiti. 

La r •I·, ~ ora ali' onorevole •ignor Ministro della 
Gurrra. 
Min. ,ro della Guerra. Ilo !"onore di presentare 

al Senato, per parte dcl lliniotro della Marina, tre pro­ 
gelli di lesge già alati approvati d•lla Camera dei De­ 
putali, cioè: 

Il primo per auloriziazione di spese mag3iori sul bilan­ 
cio <h)l 18Gt e retro dcl Ministero della )larina. 

Il secondo per prolungameuto dcl bacino di carenaggio 
in Genova. 

Il terio per limpianto di ortìcine negli stabilimenti 
marillimi di Caslellammarc e di Genova. 

Sus10N• 1863-GC - SaN.t.Tu 01L R&a.'iO - Dl1cK11ionl l1tl 
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SENATO DEL RBG~O - SESSIONE DEL 1863-64. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIO:'\E 
SLL DIL.,:'\CIO PASSIVO PEll L'ESEl\CIZIO 1~61. 

Presidente. Do alto all'onor< vele signor l!ioisLro 
della Guerra della presentazione per lui folla per parte 
del signor Ministro della !farina di questi tre progetti di 
legge, I quali saranno dcl pari sLarnpaLi e 1tisLribuili. 

lato al Parlamento uo progetto di legge subito dopo 
la chiusura d-ll'eserchic 18Gi, » 

(Approvato.) 
Ora, prima di passare allo squluinic segreto, uvrr· 

tirò il Senato che si !arano o due votniooi a squittinio 
segreto. L'una sul progetto di legge delle booificbe, il 
quale essendo alato riveduto dal signor Relatore, ed 
essendone regolarizzata la numerazione, è io leuuc di 
essere •otalo a squiuinio ; l'ahra sul presecte bilancio. 

Dopo verranno io discussione i progetti di legge di 
moggiori spese supplementarie, le quali debbono con­ 
neuersl col bilancio. 

Siccome questi progetti hanno io aè ou'analogia, io 
crederti di poter applicare ai medesimi la disposizione 
dell'artirolo 55 del regolamento che porta: 
• Allorcbè piiJ propoete di legge aono relative a ere· 

diti supplementari o ad inlerrs!i parlicolari o locali e 
non hanno dato luogo ad cpposiaicne, esse 10no messe 
a partito anitameote, medianl~ on eolo 1quiltinio Be· 

greto, quaudo non 1i1 chiesta la divisione. • 
Quindi ove non si chieda la divisione o non •i ai 

facciano mutazioni, si procederebbe ad no 1010 aqoit­ 
tinio segreto. 
Surcesaivamente verrebbe in discoaaione: 1° il pro­ 

getto di legge sulla leva dei nali nel 18\4; 2" quello 
presentato oggi stesse dal Ministro delle Flnnme, e su 
cui la Commisalone di fin:anza ha già preparata la re­ 
laaione. 

Se i! Senato crede, si procederà io questa confor­ 
mit:'t, cunverrè per couseguer.sa che i 11ignori SL'n31ori 
prestino una più prolungata assistcrua J•Cr csanrire il 
nostro orJioe dcl giorno. 

Ora si procede allo squiuinic segreto sul progcllo di 
legge sulle booiOcbe e au qu,110 dci bilmrìo. 
ili Senatore, Segretario, Cihrario fa lappello nomi­ 

nalc.) 
presidente. Prego i signori Senatori di non voler 

allunlanarai dall'aula ; la mancanra di uno o due in­ 
ceppa tutto ii corso d•i lavori. 

R1sullato della volnzione. 
Sul progetto di legge dcl Diloncio: 

Votanti _ • • 78 
• Favorevoli 69 
Contrari • 9 

(li Senato approva.) 
Sul progetto di legge relati'o alle bon!fie•tioni: 

\'otaoti • 78 
Favo,..,voli • 69 
C•intrari 9 

Presidente. L'ordine del giorno porta la continua­ 
zione della discussione aui bilancio passivo pel 186% - 
Parte atraordinoria. · 

(Sono quindi letti interpolatamente dal aignor Preei­ 
dcnte e dai Senatori C1brario e Arnulfo, St•gretari, i ca­ 
pitoli dei ':ari bilanci compresi nella parte straordinaria 
suddetta del bilancio passivo 186.l. Vedi gli Alti dtl 
Senato, numero 112. - Il Presldrnte legge poscia il 
risultato delle sommo approvate per l'CA•rriiio dci bi­ 
lanci aomcotovati. (Vedi gli Alli dtl SrnoUi, com• 
IOpra.) 

Se non c'è altra ossrrvatiooe io provocherò il voto 
dal Senato 1u 1ucato risultato compJe.,ivo, come si è 
d•ttJ, io lire 921,607,81' 23 ripartito nei diversi bi­ 
Janri dei Tari Minislrri in esso indicati. 

C.hi l'approva, voglia sorgere. 
(Approvato.) 
Lrggerò ora l'deoco delle apeae d'ordine ed oiibll­ 

R•torie ataoziate nel Lilaocio dd 1861 i cui relati'i 
fondi posaeoo ohrcp .. aa1'11i senn la preventiva auto­ 
riuuiooe (Vedi, come •opra.l 

E\c non c'è oasenazione in coalrariJ mcUIJ ai toli 
l'elenco leslè lytto. 

Cbi lo approva, toglia sorgere. 
(.\pprovalo.) 
r ... o ora al lc•IO dl'l progettò di lrgge. 
e Art. 1. li titolo delle spese ordinarie dcl hilancio 

per l"esercilio tSG-l • alato provvisoriamente approv:ito 
io lire 775,858,303 30 colla le~ge 28 gingoo 18~3, 
N. 1325, io seguito alle tariauoni introdottevi, è 6s· 
iato io • , •• _ . - • - • L. 787,tB0,539 19 
, li titolo dello aprse atraordi· 

narie dello stesao esercizio è appro- 
nto in ..•• - • . • 140,127,335 Oi 

Totale del bilancio L. 927,f,01,874 2J 

» Queete 1pell<' aooo distribuito fra i torii !Iinisteri e 
capitoli secondo le tabelle aooesse alla presente legge. > 

(Approvato.) 
• Art. 2. La somme aaaegnatc nel biiaocio per le (Il Senato appron.) 

spese d'ordine e per le oiibligatorie deacriue neJl'elcnco Si passa all• diocussione del progetto di leggo 1e- 
ivi unilo possono essere oitrepasute con Decreti reali gnato col norncro 103 per l'autoriuaiione d'una spesa 
aulla relazione del llioistro deJle Finanze. straordinaria di )ire 2,a00,000 sul llilaocio della Guerra 
• Per la bro defioitiva rcgolariuaziooe aarà presco- 1 dcl l8Gt, per acquisto ~i materiale d'artiglieria. 
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TORNATA DEL 15 LUGLIO 1864. 

Viene ora il progetto di legge segnnto col num. 106 
per l'autcriezaaione di spese straordinarie sul Bilancio 
della Guerra per la costruzione di nuove caserme in 

e t autorizzata la sposa straordinaria di lire due mi· 
1 
alcune piazze !orti e di un oepcdale militare in Pia· 

Jioni e cinquecento mila per l'acquisto di materiale di , cenza. 
l a.rti~lieria da insrri,·crsi nel Bilancio del Yinit-tcro della 1 

Guerra dci 186i in apposito capitelo sollo il num. 60 I 
e con la denominazione di Sptsa straordinaria per I 
acqui110 di martriale d0artiglieria. • 

La discussione generale è aperta. 
Se non ai doman fa la parola rih-gge l'orticolo. 
( redi 1opra.) 
Se non c'è osservaeione, trattandosi di una leg::;c 

concepita in un solo articolo, a termini del rrgolumcnto 
non provoclh'ìÒ il veto IJl'r alzala e lf·Juta,- e la ri­ 
metterò allo squluioio complessivo, corno ho avolo l'o­ 
nore di annuruiare, 

Arlicolo unicn. 

e Sono autoriuale le spese etrnordinarla occorrenti 
nella complessiva somma di lire 4,986,190 per le nuove 
opera rifleuenti il servizio del Genio milltaro, deaeriue 

: nel quadro come in appresso, le quali verranno stan­ 
: zi::1lt; in apposiu e erparali capitoli colla c~1rrispoodenlo 
df'$.ign:a1ione nt·J llilancio passive del Mioi:itero della 
Guerra per gli nnni 1861, 1865, 18G!l, e ripanitamente 
come segue: 

-·. -·· - --· . --- . .. !E -· - 
! 

I 

Capiteli TOT.li.E E.'EOCIZIO ESERCIZIO ESERCIZIO dci OPEnE DA COSTnl'illSI dcli' 
I Di11lnrio ammontare 1861 1865 18G6 1~6 i I dell'opera . 

1113-G3 I Costruzione di ospedale militare in Piacenza 857,8!10 112,000 3H,OOO 341 ,800 

1 
T 3bi• 63bis Id. di caserma per sappator! del 

0Geoiu 

in Piacema • • . . • . . 994,()()() 188,000 3i6,000 380,000 

13 13ur 63rtr Id. di caserma per inrJotcrio in Bologna 900,0ùO 180,000 3GO,OOO 3GO,OOO 

I :114::::tbi•· 
Id. di caserma per cavalleria in Bologna 1,179,900 ~i6,0ù0 552,000 351 ,900 

Id. di raeerrna per inlautcria in Ancona soo.coe 181,COO 362,000 362,000 

4 98G,190 I · 1 I 
TOTA(.B GB:\ERALE L. 901,000 I 1,991,000 J,99",790 

L• dlscuaslono generale ~ aperta. 
Svnatora DI Revel. Domando la parola. 
Presidente. Ha la parola. 
Senatore DI Revel Io o<..n inll-odo 1101Je,·nre uoa 

questione di fio;inze, ncmmrno una qurdtiOne politica. 
La sede non ~ cpjhlrluni? per n1olti ,-crsi ; dcl rc:;to 
qucslioni di lai tJltll si trattano di proposito, e noo 
per iociJcnlc. Mio aolo intendirnento si è di diC'hiarare 
il mio ,·oto, in qu;into cbc nella rt•lkzione rulla dJlla 
Con1mfs3ionc per1na11tnlc di finanu in ordine a questo 
pro,ctto di lcg~t ai r_,· crono di osservazioni da mc 
!atle contr• C830, ed il Rcbtore in lt:rmini mollo mi- 
1;iiori di quelli in cui io I" ebbia esprr65o le ba rire. 
rilr. ntll:i sua fl-lJzivoe. 

lo non ostrgg:o le •1>1·•c n·!•tive nll'csercito1 le quali 
- " hanno p.:r oggtUo 1'ilrinamcr1lo, e quelli apprt.:Stamenli 

UJililari che aono ncccssarii laddo,·e dovra9imo entrare 
in ram11asa1. Quelfo che avverso, cd anerso compie· 

82 

t:untntc, ai è il dar mano ad opere di loLLricazicne 
le 'JUilli non pc-esuno a\·rrc utilità imwcdiala, e sol~ 
pc>Sono produrre un •lfl'lto farnrernlc in capo a pn­ 
rccchi anni, e intanto ~he raccian10 quC'ste gra"Vissime 
Spl'SC vediamo il oostro l.Jile1ncio crrscl're sempre to di. 
savanzo; I cr cui si arriverà poi ad un certo punto in 
cui non so co1ne ai rarà ad andare avaoti. 

Io, conia ho dl•llo, ooo osll'ggio le epese che hanno 
per o~gctto l'armamento deirr1ercito. Non è sul punto 
dellJ chiusura di una sessione r.be poasaoo casere agi­ 
tale simili questioni: dci resto quando pur fossero agi· 
~·le cr8'1o sarc~bcro senza effetto, dappoichè udo cbo 
le taole .-olle cbe furono j>Oste in cnmpo non ebbero 
n1ai per cr.ns1•::urnza il cn:glioramtnlo delle finaoze. 

Quello che diro ai ~. che il lare di aiffalte apooe in 
un mowcnto in cui il danaro costa il 35 per cento di 
piil di qudio cbe dcw co;tare è aff•llo inopportuno; 
laolo piil che queste •p~se per caserme, per qnartierl, 
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SENATO DEL REGN(l - SESSIONE DEL }86:J-G4. 

per ospedali, non potranno avere elTdlo che f!'ll molti 
anni. 

Ogni volla che si parla di spese militari pare , • 
quanto nggo, che eia uo cattivo eiuadinu colui che 
non fa plauso alle spese medesime. lo credo ili essere 
buon cittadino quanto altri mai , e quando oi doman­ 
dano spese per apprestamenti militari le voto e le voto 
&enaa esitama ; ma quando 1i domandane spese che 
poasono essere ritardate, che nou baooo utilità lrume­ 
diata, credo fare oµera di buon cittadino negando il 
mio voto. 
lo non entro nella questione dcll' armamento più o 

meno grande, ossia della tenuta io piedi di on numero 
maggiore o minore di saldali. 

Domando solo se eia vero quanto da persona multo 
autorevole mi f stato asseverato , cioè che il bilancio 
del t86l aia stato formalo sulla base di un piede dc­ 
lermioato di uomini souo le armi ; se sia vero che al 
termine del 1863 .. i trovatane all' inrirca un 30 mila 
uomini di più di qu.nto compcnasso lo stabilimento 
militare fissalo pcl l 8Gl e sianai tuttavia le noli questi 
30 mila uomini in più sollo le armi sino al priwo tti­ 
mestre dcli' anno che corre. Ignoro 1c dopo iJ primo 
trimestre siasi ciò continuato e se si contioua a tenere 
questo numero d'uomini sollo le armi; dir.o pt·rò che 
oon bisogna ingannare il paese e che quaoJo si cnde 
di tenere un numero maggiore d'uomini souc le armi, 
bisogna ch• si dichiari e si chiedano i fondi opportuni 
e non aspettare a cosa Unita a chiedere un bili di in· 
dennità che da prima oon si è voluto manilestar«. 

Io non propongo variazione veruna al prrsente pro­ 
geuo di legge, perchè lo respingo compiutamente, non 
propongo nrppure che si racria una vutazione isolata, 
distinta; si Caccia pure colle, altre che io non sLaglierò 
nel dare il nJio volo nero Jo~e sta serino bianco. 

El'll mio solo desiderio spiegare il pcrcbè io do que- 
1lo 1olo conlroirio e pcrchè ai sappi:i che io non ho viste, 
intenzioni o progelli di,-crsi da qnrlli che ho m3nifo· 
stato. 
lllllnlstro dell11 Guerra. Domaudo la parola. 
Presidente. Ila lo parola. 
Ministro della Guerra. L'onorc•.ole Sen31orc Di 

Revel •i è opposto a qut-slo progcllo di legge, pcrd1è 
con easo si domanlla di erigere apedali e caser1nr, le 
quali aon produrra!?no er.onomie rhe rra quah:hu anno. 

Io 1'ero se io a\·essl supposto che si fcs.'\e messa in· 
nanzi una quesliune co.:1' grave come quella 1oll~vata. 
dall"onorevole Di Revel anei porlolo meco qualthe rap· 
porto pervenutomi non è mollo aia da medir.i , sia •da 
ua generale di diparlimenlo cbe percon;e tulio il suo 
diparlicnento, il gcnèrale Calderin:i, ed il Senato a\·relilie 
visto quale sia la condiziono IJllitaria dt'l nostro eser­ 
cito, dovuta esseol!almcnte, aecooJo le did.1iarazio11i 
meJichc, alle caltive cascrolc cli~ aLLiamo, e 1.pcciGl· 
mente oell"E1nilia, a PiacroJil, a Dologoa. R appunto 
qut'1Le callite cuer1ae ci portano a gravissimi di:!!pendi 
di ospedali, imperocch~ pei soldati che vanno nllo spe- 
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dale si pJga come fossero sooi ed aochc di più, il che 
reca gravissima s~ esa al Goteroo. 

So nvi ritarùus3in10 queste coslru:ioni di c:iserme si 
rilard,-r.,bhc sempre pi(J il benrs,rro dcl soldato, che 
lanlo giura allo staio saoitorio, tu! che noi abhiam3 
il 3, il 4 per cento di malati sul totale dell"e.sercito. e 
se t.di non fo~srro si potrf'Ll.x-ro lasci::ire andare in con· 
gcdo· in ragi1·ne dl'l 2 o 3 per rento, mentre ora al~ 
Liamo rs .. 1 n e 6no il 10 P"r C<·nlo in certe guarni­ 
gioili di soldati amn1alJLi. 

l'icllc cillà di llologna e di Pi3ccnza in cui si accreb­ 
bero le rortifir.aziuni, è nccesaario k'nere a guardia piil 
truppe Ji quanto rosSi·ro printa, ed ('CCO la ragione Pl'r 
cui propr:inìamo In creazione di 0:1pet..lali e <'ilstrrue in 
tali siti. 

Dirò di più: abbiamo molli aoldoli in locali provvi­ 
SCJri, i quali vi sono p('esin1am('D!e nlloggiati, apecial­ 

. mente in Sicilia dove lr truppe 1tanno nei conventi 
p1·rrhP mancano rasrrmt'. Il g1~nerale CalJerin:L ha (alto 
un quaLlro orribile di silTalli locali; in nlruni ci sor10 
c:tn1t'rc doYc b:sosno teo('rc acceso il lume l'intero 
giorno. in iiltri ~ pericoloso il traversarli. 

.Le riparazioni elle vi si vanno faccnrlo fluiscono prr 
essere di tnolto maggior spesa al Governo. che facendo 
caaerme in buono &LalD, pt!rcbè queste rip:irJzioni an· 
ouali crl·do cosliu·J n1ilioni. 

Il signor St~natorc Di Rcvel ha chiesto se era tcro 
che sul finire dcl 18G:l si trovavano un 30 mila uo­ 
mini sollo le armi, ollre la fon;a portala nel bilancio. 

lo debbo dichiarare cbo la cosa è vera; allora Bi 
avevano 37 niilo uomini in piiJ; mo si noli: allora le 
condizioni politiche erooo tali che sarebbe •lala somm3 
imprudcnia il lil'enzioire qneati 37 mila uomini. Basb 
riportariSi col pensiero all:i p:1issata prima,·era per rico­ 
noscere che coo tulle le mioaccie di guerra che veni· 
vono sorgendo, sorcbhe slalo molto impolitico il liceo· 
&la rii. 

lo ere.Io però di polèr dichi•rare al Senatore Di Ro· 
vcl eh~, 1laale J~ economie che ai Iaranoo dall'Ammi· 
nislrazionu dtlla guerra sn tutti ·i rami, la spesa elle 
ne derivo maggiore p.:r lo Staio non sarà poi cosi con­ 
oid•re•ole e che i o tult"al più 6 milioni bastoranno 
a con1pcnsare quc1la maggior runa ~be era asaolula- 
1ncnle necessaria si tl•orsse sollo )e ar;ni per pruden7.11. 

Senatore DI Revel. Demando la parola. 
Presidente. Ila la parola. 
Senotore DI llevel. Per me dichiaro che non sono 

persu3so c!1e sia economia Ja spl>Sa di ' milioni e 900 
mila lire cbo il signor Miolslro drlla Guerra demanda 
di (are; dea.sa è un:i lil·ll:i e buona spesa straordin11· 
ria, per cui si pago il 30 per cento di piiJ di quanto 
le oprrc valgono. 

Quanto alra,·er tenulo io piedi un numero m:1iggiore 
di truppe di qutllo che portasso il hi!anrio, aono sod­ 
disratto di veJere che le mie allegazioni siano conformi 
alla verilà. L" 8flprczzameoto, ae avesse da aver luogo 
•i o no la gucrrn, lo lascio al Ministero, io ho avuto 
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la dabbenaggine di cred- re che la guerra non si fa­ 
reblie, ma questi sono giudizi particolari e non voglio 
farne appunto. Quando poi il signor Minislro della Guerra 
dice,·a che, cioè, con economie sì rarl sl che le rnag­ 
giori spese siano di soli 5 o 6 milion', mi permetta che 
gli soggiunga che queste economie od erano possibili, 
ed allora si dovovann rarr, o non erano, ed allora non 
si può sperare ciò che esso dice, Ciò che rgti ofT~rma 
poi. che ~li ispettori e tuui coloro che visitano caserme 
ed ospedali, trovino che nou 1000 in isiato 1JOrlJisr11.­ 
eecte, io nCJD oe duh.to ; JJOn<i persuaso che le caserme 
non sono nello stato in cui debbono essere le caserme 
di nuora costruaione e falla appositamente, ma io credo 
che in lutto ai deve avere una certa discreslcne, chè 
le rondhionl delle 6oanze sono prolondarucnte gravi, 
eosl che aucbe per l'ei1rrcit.u si dovrebbero saper (;ire 
i sacriflci di qualche milione per non spingt·~e il paese 
In una strada io cui è impossibile prevedere quale sarà 
Il risultate, 
Presidente. Il Senatore Di R0vel dichiara che non 

intende che segua la divisione della rotasioue, e sic· 
come non Ti sono oppt.>1111001 particolari sull'articolo, 
ma solo una dichlaraalone del voto, si manterrà lavo· 
tadone eomplessisa, 

Ora passeremo alla dlscusslunc del progetto di legge 
per l'autoriesaaione di crediti supplementari per ti fer­ 
rovia Ligure. 

Do lettura del progetto di legge (l'edi infra e Aui 
dtl Stnaio, N. 108.) 

La discusssione generale è aperta. 
Se niuno domanda la parola passseremo alla discus­ 

sìoue degli articoli. 
e Art. 1. È convalidala la maggiore spesa di .. ; mi­ 

lioni di lire &tata auloriu.ata in via provvisuria col Reale 
decreto 30 agoslo 1863 sul capitolo 11t del bilancio 
1traordinario 1863 dtl Ministero dd Lavori puLblicl. 
(ferrovia d•l liloral• Ligure) > 

(Approvato.) 
e Ari. 2. È aulorizzalo l'ul1criore aucuenlo di creclilo 

per la 1omma di 4 mi'ioni di lire sul bilancio o copi­ 
lolo sotr.i indicati. • 

(Approvato.) 
e ArL 3. Atenorc della 1 .. gge 2i otloLrc 1860, N. 4318, 

1arà provveduto con 1ppo3ilo Decreto alreu•ie11ione di 
una rendita rorrispondente, il cui pr ... d\1llo B3rà in· 
strillo aul bilancio ollivo •trnordinario dd 1863. • 

(Appronto.) 
Ript•lo cbe se il Scuoio lo desidera passeremo alla 

discu!ldiuoe dcl progellO di legge sulla Leva, e r .... mo 
due squillinii con una aota chi31nata. 

Rimorrà poi sccn1•re il pru~elto di legge di finanze 
di cui è Relnlor. l"onnrerole Senatore Oucboqui·, la 
cui relJzionc è stata dclilicr:ila oggi dalla Co1u1nibionc 
di 6n.lDZC. 

Oebl>o nolaro cbe ,; ;, oncorn un presello di legge 
.... , .. :. i.:ùe non era stato pvrt:1lo oill'orJiue dcl siorno, pcrchè 

non si era potuto ulli1na.rc la r•:l:1.1:one; or.a O stata ul· 
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limai• e dislribuilo, ed à quello per l'appro;azione di 
s~ese slraordinarie sul bilancio dcl I 864, relative ad 
acquiitlo di materiale da ospedale e da caserma. 

Se il Senato occ.Jnscntc, ai metterà io discussione 
quMto prog1•Uo, e si porter~ nel complC5.!ivo squillinio 
argrf'lO insie1nc agli oltri. 

Oo lellun dcl progctlo (I'. infra e Alli dcl ...... ato, 
N. 109.) 

La discusiione gcncrdle è aperta. 
So niuno domanda la parola, posso nllo lcUura dcl 

singoli arlicoli. 
e Art. 1. E opprovala 11 Sp<'SO di lire U0,000 per 

provvisla di maleriali da ospedali da inacriveni nella 
parte straordinaria dcl biloocio dcl Ministero della Ma­ 
rino in apposilo capilolo : - A·:1uislo maleriali d<> 
ospedale. • 

(Approvato.) 
e Art. 2 È pure outoriuata altro spesa di lire 60,000 

P•'r la compera di elfcui da casermaggio, da stanziar.i 
nella parte slraordinaria dcli' snzidcllo bilancio in op­ 
posilo copitolo: - Acq,,islo di maltriali Ja caurma 
per il Corpo di (anlrria Real Marina. • 

(ApprOVDlo.) 
• ArL 3. Le delle •pese saranno inscrille sul bilan­ 

cio dtll"cserci&io 186l. , 
(Approvalo.) 

APPROVAZIO~E OEL PROGETTO DI LEGGE 
Prn LA Lr.VA DEI l'i.\TI NEL 18H. 

(V. Alli del Stnalo, N. 115.) 

Presidente. Ora •iene il progetto sulla leva militore 
dci nati nell'anno I 8H io tulle le provincie dello Stato. 

J.rggo il progcllo (V. infra). 
I.a discuBSione gcnernle è aperta. 
Se nessuno domandn la p:irola eulla discussiune gea 

nerJll?, gj pas30L allil di:tcuRsione degli artiwli. 
• Art. I. Il Governo dci Ile è autorizzato ad operare 

una levo militar• sui nati nrll'a,100 18H io tullo le 
pro.iocie dello Stato. > 

(Approvato.) 
e Arl. 2. Il contingrntc di pri1n11 categoria è fissato 

a cinquanlacinqucmila uon1ioi. , 
(Approvolo.) 
e Ari. 3. Grin<Crilli •lc;ignahili che sopr.wanll•ranno 

dopo che •arà rlato compll'lalo il cuoliogcntc di prima 
call·gl)ria, rora1cranno la seconda rnt<·g1Jria, giu,.la il . 
di;posto ddl"arlico!o 2 dcli• legge 13 luglio 18à1, nu· 
mero 2261. • 

(Appro1·a10.) 
• ArL. .\ Gl"insl'.riLLi chiamati a quc8la leva, i quali 

cr.i.no @i~ an1n1ogliali alle t>poclle indicate OPI re;:io De­ 
creto 12 sellcmbre 1860, n. 4300, per quelli d1•lle Ro· 
n1o~nc; e nell" •hro IO ~rnnaiu 1861, n. 45~~. per 
qudli delle Yarche e dcll'(;cnbria, e nella leggo 30 giu· 
gno 1861, n. 63, per •1udli della Sicilia, o che ocl 
giorno slaLililo per il luN ..,rnto si trovino tullora io 
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tale condizione, evvero sleno vcdovl con prole, an­ 
dranne esenti dal militare servizio. 

> Saranno puro esenti sii lnscriul delle provincie 
napoletane cLiamali n questa leva, i quali risuhino 
ammogliali o vedovi con prole, purché i primi abitino 
separatamente dal padre con proprie famiglie cd eco­ 
nomie divise, ed il loro matrirnonlo eia aotcriore al 
t3 luglio ISGO. 

> Per i chiamati appartenenti ulle famiglie disobbii­ 
gale basterà che il matrimonio sia anteriore al 13 lu­ 
glio 1862. • 

(Approvalo.) 
e ArL 5. Gl'io,;crilli che in •itlil dcl precedente ar­ 

ucolo 4 saranno dichiarati esenti dai C·Jusigli di leva, 
e che per r~gione dcl Iero numero d't·str;.izio:lc aves­ 
scro a far parte dcl contingente di prima categoria, non 
dovranno casere rimpiazzati da altri inscritti, ma sa­ 
f"JODO calcolali numerlcarncnte nel ccntingeate del ri­ 
speulso mandamento. • 

(Approvato.) 
Ori ai 1-iasserà allo squiulnio srgrC'lo complessivo per 

i quattro progetti rdaliti al ·bilancio cd allo squluinio 
isolato per il progcuc relativo alla leva, 

Av,·erlo il Sl·o;ito che abbiamo ancora da discutere 
il prcgeuo di legge r.he è staio presentalo quesr' oggi, 
e che per urorls l di urgenza massima à stilo ordinato 
vcnia~e aenza dilaziono posto in discussione. 

La rclssìone è in pronto, e pn•go i signori Senatori 
di non assentarsi dall'aula. 

(li Senatore, Segretario, Arnolfo la lappello nomi 
nale.) 

RiaulMo della vota&iooc. 
Sul 4 progetti di l•fge relativi _a 

Volanti • • 
Favorevoli 
Contrari • 

(li Senato approva.) 
Sul progette-di lrgge relatlvo alla 

Votanti • • 
Favo.f"voli 

n1.i~giori 
80 

'60 
20 

spesr.: 

leva:· 
19 
11 
8 Conlrari 

(li Senalo approvo.) 
Debbo coo•ulure il Senato sopra un alTarc di qual· 

che rilevanza (rnovinunlo d'a11t1uione.) 
Il: uoto al Senato che ~ 1ta1a dietribuita la rl'iaiione 

sul progetlo del Codice civile. 
Questa rchazioue divisa io lrc p::arti (oprra che onr.ra 

certamente la Com1oissionc, t particolarmente coloro 
che la dctl:irooo J, necessita natur:ilu1~nte an luogo 
eaame. 

Non creJo che nessuno di noi pos~a presumere cl1e 
uo progcllo di legge, il quale è composto di 2113 ar­ 
ticoli possa e89ere dia~usso articolo per articolo. 

Pren1c a lulLi aicur:l1neate Jalaru l'ltali.i d'un CoJite 
unico, cho è il piil aa.lJo vincolo che ai pus11a ùarc ai] 
un:i Nazione; prcrnc al Senato cLc f.1 discussiouu ~i 
laccia r.oll• celerità del d1'8iderio cho si 01auilc-s1a, e 
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colla malorità dc·ll'rsame che si conviene all'autorità di 
questo Con~l'SS•}. 

1:re,lo 5Up'!rniJ.o il <lire cho n1..:llo scorl'i\) di questo 
periuilo di sc~sionc s:treLhc i1opossihile lcnlare 1\-spc· 
ri111en10 di uua lliscu3;;io11n rosi e.ite;;a e co.ri: gra.\·e. Io 
pror>orrl!i pl·rc10 al SL•nato di delilter;ir&J che la discus­ 
sione dcl pro3etto Jel CoJice civile eia posta la prima 
all'oriline <ld giorno alla prossima ripresa della oes­ 
siouc; cl1t• quiuJi pt'r ng1!\·ol::are la discu3sione s~ssa, 
e far "i che senza esteodcr:;i a tutt~ le parli dell't•di­ 
lìiio', si pongano aJ esame le ci1ia"i• <lirò così, drll'cdi· 
Ozio 111l'Jt1sitn .1 : si itl\ il<lsscro p:.ti con appo:iita circo­ 
lJre i Senatori a \·vll·r Lrasmettvro gli emendamenti, 
che i0Lt·n1lcranuo proporrC', rorn1olali in i;;critto' prirna 
dl!l co111inriare dcl 1111~st~ di ottolire; cusi quelli e1nl·nrla- 
1ucnli vcnuLi in tcrnpo rill.1 Pre.ii'IC?nza dl:I Seoalo po. 
trebliero 1 ss:~re &lanip;ui e r.on.isciuli dall:i Gom111idsivnl•, 
e servire quiudi Ji nora1a per la di:sCUS$ione aurccssiv;i. 

Prego il Senalo di voler d..Jihorare •u questa maleria 
sulla 11ual~ li\l otvut.J l'onore di consultarlo. 

Se 01·55u110 ùuruandJ la parol.1, 1•rovocberò il volo 
dPI Scuato ru·r l'approvazione de1lo due. plrli del par· 
lito che ioJh:ai. 

1. Porlaro all'or•line <ll'I giorno per il priwo ali• 
1.rùssin1a ripresa dl·lla Sl'd:lione il vrogetlo del Codice 
civile; 

2. Pr1'g:1re con ;;ippo3il3 circolare i signori Sena­ 
turi cho ir1t,·odJ110 pro1,orre crucndamt·nli, di volerli 
mludarr rormolaLi a\lJ Prl·sidcn1a 1h·l Sl'nato prima cllt! 
scada il 1nl·:;e di eclle1nltre. 

Chi approva quealo parlilo, Il pregalo di 1org1•re. 
(Approvato.) 
Ora l•ggerò l'ordino del giorno pr.r doonani. 
L'ordino dcl giorno per domaci porterebbe la di>rus­ 

sione dei seguenti progclli di lcg;o: 
t. Curso suppleli\'O uella Regi:i scuola di marina; 
2. Speso slrJor<linar'e sul Lilando d<•lla marina pr.r 

la co.;truzione di cannoniere e balterie coraualc. 
Fordc do1uani si farà puru Ja preJentazione di un pro­ 

grlto di legge per parie del llonialro della Guerra cho 
crcJo sia di grande urgenza. 
Presidente del Consiglio. li progl'lto di legge eh• 

~omani presculerà il mio collego 6 non aulo di grauilo 
hupurla111J sotto il puutu di vista militare, ma lo è 
molto più svllo il punto di Vi6la pulilico, cd à qu··Uo 
cho prorog;, la leg~e rehttiva alla diserzione mililare ; 
questa l1·;;ge è già stilla prul'ogala due vollt>!, ma 11 suo 
ter111it11} scade col lini re d"agosto; es:s:i s:irà prt>ril'lllala 
domani dopo IJ voluione dell'altro rJmo del Porla­ 
mcnto, ed il Governo la r:iccom:io<la sopra lUtLc le al· 
tre, mrotr~ prc1no mollissimo che non venga 01c110 
qucòl•J wt•zzo c:ae ba il Go\·crno di rrpri1nl•rc la Jisl·r- 
1ionc. 
Presidente. Nella previsione anche Ji qut'1la prc· 

s1·olaziooc, s:ird ncct·ss irio che do1nani ai t~ng.a st:duL:l- ~~ _ 
\'i s,rtlibc poi ancorJ. J,l didcus..:.iono dPI progeUo di 
lr@go aull'as;cslameolo definitivo Ju'hilanci allivi e p•s- 

• - 1 
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sivi degli cserciri 18:>5-rHl e 51; ma sìreorne questa 
logge non è urgente, si IJ.llri rimandare all'auro pe· 
riodo dolio sessione. 

Dunque se non v'è osscrvasionc in contrnrio rimane 
inteso che domani alle due ,.i saré aduuama ( ulilili:a 
per la discusslone dci progetti di lcgJc relativo l'uno 
alla scuola di marina, il secondo a speso straordinarie 
sul bilancio della marina per la coetrurlone di carino­ 
niere e batterie corazzale, e il terzo quello della cui 
presentazione fece ceunc I'onorevole Presdcnte del r. ·n­ 
siglio, . 

REl • .\ZIO~E ED Al'PROY.UIO:\B DEL!.\ LEGGE 
PEll L'ATTLiAZIOO'ilì DEI.LE LEGGI 

SUl.L'l!IPOSTA FO~DIAllL\, 
HICGllRZZ.\ MOBILE I! D.\ZIO CO:'iSUllO. 

(V. Alli del Srnato, N. 119.1 

Presidente. La parula 1t al Senatore Duch 'QUé. , 
Senatore Duchoqué. Signori Senatori , la vostra 

Contmi~il•ne di flnanza, cocupieodo l'incarico poc'anzi 
aHldatole, e:i ~ riunita per esaminare il progetto di legge 
prc•calalo dal!' onorevole Presidente del Consiglio dei 
Minislri, allo scopo di stabilire pel 1° luglio corrente 
l'applicaiion!! dvl contingente di tassa fondiaria secondo 
).\ nuova misura o della tassa ~ull1 ricclll'Zli\ mobile, 
cd al t• di seue-obre l'appllcaaione del dazio di ron- 

. sumo, s•ronda i progetti già volali dai due rami dci 
Parlamento e che aspettano la saruioce rt>RIP. per <'I- , 
lf·re convertiti in legge, · 

La vostra Commissione ii è Iacil.ncnte perauasu cho 
il disegno di l<'~go O/,?gi prt-scnlato,·i si:i da npprovare 
rome proTvedimcnto che rii~ono3ce e sanzio11:i una oe­ 
re8'ili di !allo. 
\'i si do1nanda altrC"si di d tre fac1.:0llJ al ~inistro 'dl'llO 

Finanze di c:nrlll·rc 50 milioni di buoni d<·I llBUrO ol· 1 
Ire i 150 ·sià aolorizzali coll'arlicolo 4 dcllJ l<'ggo 23 
diccmlorc l~ti3. I 

Anrhe su questo la tostra Com1ni3sione n1i commette I 
di rifl·rir•1i .ravorcvulmenlc. come di pro\'V('di1nento di 
pru<lt:nza, già atlullato dJH oltro ramo lici Parlauiento. 
PrHldente. Lt•ggo il progello di k~ge (Y. infra.) I 
La dis1:ussionc generale è averla. 
Se DJn ai domanda la pJrula, VlWO alla lellura do- I 

gli .arlic •. li. 

\ 
\ 

p 
è 
ed At ... 

e Art. I. I conling••nli dcl principale lribulo fondia­ 
rio a carico delle proprietà rustitht', orbane ed altre • . design.1li d,!l'ullimo capoverso dell'arlicolo 1 della le~go 
di conguaglio ddl'imposla fondiaria, quonlo all"anno t8ti>i 
saranno applicali sollanlo pel secondo semcolrc col'a 
metà dt') ri~p,·Uivo imporlo. • 

(Approvalo.) 
e Ari. 2 li conlingenlo Ossalo pe] t86i dall'art. 2 

dd!a legge d'imposta sui reddili dl'lla ricrb'!'lu mobile 
vicrir. ririotto a n1C'tà, con applicazione al secondo 1c­ 
tncSlrc del 1!t·llo anno 186\. 

(Approvalo.) 
e Ari. 3. I divcnii titoli d'impo;t> lundiaria per conio 

dello Slalo fin qui vigenli e deeerilli n<·I quadro e •n· 
orss·'l alla lt·ggc sul conguaglio d('ll' imposta fondiaria, 
rom e p!.lre le taric tas:1c annO\'erate 01·11' articolo 37 
dolla leg~e d' imposla oui re-ldili della ricchezza mo. 
bile, conlioueraono a rimanere in vigore fino dal 1• lu­ 
slio !Stil. • 

(Approvalo.) 
e Ari. 4. La l··ggc sul dazio c~nsumo avrà es1•c11· 

zione col t' scllembre 186!. > 
(Approvalo.) 
e Art. 5. ~ dala lacullà al Miuislro delle Finanze di 

emellere buoui del \esoro fino alla concorrenaa di cin· 
qu:.nta milioni, oltre i ccntocinquaob milioni 6s1ali 
dall'arliculo 4 della l•gge 2:1 diremhre 1863, JS. 1591, 
allo condizioni prcscrille dal!' articolo 5 della legge 31 
scunaio 1s;,2, N. 1319. • 

(Appro\Olo.) 
e Art. 6. Sono aliro3alo tulle In disposiiioni contrarie 

alla prescnlo legge. • 
(Approvalo.) 
Si passa allo aquittiuio srgrl'lo. 
(Il Senatore, Segretario, Arnullo 

nate) 
la l"nppello nomi· 

Risultal'l dl'llil Tolatione 1ul progetto di lrf';;c rcla­ 
lh·o all'alluJZione delle leggi d'imposla. 

Votanti 
Favorc,·oli 
Coolrari . 

(li Sena lo approvo.) 
L'adunanza è sciolla (ore 5 t m. 
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